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A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium pályázatot 
hirdetett az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program hatálya 
alá tartozó települések önkormányzatai, az önkormányzat in-
tézményei, e településeken rendezvényt tervező nonprofit szer-
vezetek, illetve magánszemélyek számára helyi rendezvények 
szervezésére, helyi közösségformáló kezdeményezések, rendez-
vények támogatására.
Pályázni lehet minden, az adott települési önkormányzat, ön-
kormányzati társulás, önkormányzati intézmény, nonprofit 
szervezet, magánszemély, települési összefogás által, önállóan 
illetve több település együttműködésében megvalósítandó ha-
gyományőrző vagy hagyományteremtő, kulturális, zenei, népze-
nei művészeti, szakmai és szórakoztató rendezvénnyel (pl. fesz-
tiválok, művészeti, gasztronómiai, kulturális napok, falunapok, 
szemináriumok stb.), mely 2010. május 15. és 2010. december 
31. között valósul meg.
A rendezvények időtartama nincs megkötve, pályázni lehet akár 
egy, akár többnapos eseménysorozattal. Költségtérítés azonban 
csak egy napra, többnapos rendezvény esetében csak az egyik (a 
pályázó által választott és megjelölt) napra nyerhető!

A pályázat keretében a rendezvény lebonyolításához 500 000 fo-
rint + ÁFA összegű – utófinanszírozásban történő – költségvi-
selés, valamint a Támogató aktuális kínálatából – a rendező által 
kiválasztott műfajú – 25 perces kulturális műsor nyerhető el.
A pályázatokat 2010. február 26. napjáig lehet beadni pos-
tai ajánlott küldeményként vagy személyes benyújtással.
Az FVM VKSZI Társadalmi Kapcsolatok Igazgatósága a pályá-
zattal kapcsolatban regionális tájékoztatót szervez melynek
időpontja: 2010. 02. 11. (csütörtök) 16 óra
helyszíne: Ercsi - Eötvös József  Művelődési Ház és Könyvtár 
(Szent István utca 12-14.)

A pályázattal kapcsolatban további információ az Új Magyaror-
szág Vidékfejlesztési Program honlapján (www.umvp.eu) és az 
illetékes Helyi Vidékfejlesztési Irodákban érhető el:
- Kisbéri kistérség: Bauer Zsolt – Kisbér, Kossuth L. u. 14.; 20-
364-7355; kisberi@vkszi.hu
- Komáromi kistérség: Szabó János – Komárom, Szabadság tér 
1.; 34-541-321; komaromi@vkszi.hu

Pályázati felhívás 
vidéki rendezvények,falunapok szervezésére 

2010
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Pályázat

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) IV. 
tengelye keretében (LEADER  program) november 16-ig be-
nyújtott pályázatok esetében megtörténtek az előzetes helyszí-
ni szemlék (3 db a Pedagógiai műhelyek kialakítása-, és 1 db a 
Kis- és középvállalkozások fejlesztése elnevezésű célterületen). 
Történt egy felülvizsgálat az egyesület által elvégzett szemlével 
kapcsolatban, amelyet az Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési 
Hivatal (MVH) Veszprém Megyei Regionális Kirendeltsé-
gének illetékes osztályvezetője végzett. A hiánypótló levelek 
elkészítése és kipostázása folyamatban van. A hiánypótlásokat 
beérkezés után iktatják azokat, és megtörténik az adatok pót-
lása. Amennyiben minden adat és dokumentum beérkezett, 
megtörténik a pályázat befogadása. A pályázati dokumentációk 

értékelés után Veszprémbe kerülnek az MVH-hoz felülvizsgál-
atra. Az egyesület döntéshozó testülete ezután állapíthatja meg 
a támogatási sorrendet, és kiküldésre kerülhetnek a támogatási 
határozatok.
Az ÚMVP III. tengelyének jogcímeire december 20-ig 
beérkezett támogatási kérelmek kezeléséhez január 29-re 
készült el az on-line munkafelület, melyre a kolleginák jelenleg 
is rögzítik a kérelmeket.
Az ÚMVP III. tengelyének első körös meghirdetésekor tá-
mogatott kérelmek közül kettő valósult meg ez idáig: Tóth 
István János gépbeszerzése Ácson, valamint az öko-játszótér 
Bakonyszombathelyen az Alapítvány a Bakonyszombathelyi 
Általános Iskoláért lebonyolításában.

Rövid összefoglaló az elmúlt hónap eseményeiről

„A megújuló vidékért” címmel a Magyar 
Nemzeti Vidéki Hálózat pályázatot hir-
detett mintaértékű agrár-vidékfejlesztési 
projektek és programok leírására.
A pályázat célja: felkutatni, jutalmazni és 
közismertté tenni az EU és nemzeti társ-
finanszírozással megvalósított, mintaér-
tékű agrár-vidékfejlesztési gyakorlatokat, 
a magyarországi kiemelkedő, példamuta-
tó, gazdaságilag fenntartható, innovatív 
fejlesztéseket. Bemutatásukkal, az infor-
mációk cseréjével tovább erősíteni az Új 
Magyarország Vidékfejlesztési Program 
forrásainak a vidék gazdasági, infrast-
rukturális, közösségi-társadalmi fejlődé-
sére gyakorolt hatását. A megvalósított 
fejlesztések eredményeinek megismer-
tetésével, a jó és hasznosítható példák 
erejével bátorítani a vállalkozásokat, 
egyéneket és termelői szervezeteket, ön-
kormányzatokat, közösségeket fejleszté-
si céljaik, elképzeléseik valóra váltására.
Pályázatot nyújthat be természetes sze-
mély, őstermelő, egyéni és társas vállal-
kozás, szövetkezet, TÉSZ és termelői 
csoport, civil szervezet, települési és 
kisebbségi önkormányzat és azok tár-
sulásai, egyház, alapítvány, LEADER+ 
(AVOP) és LEADER helyi akciócso-
port.

A pályázatnak már befejezett és működ-
tetett beruházás, infrastrukturális, vagy 
más jellegű fejlesztés, új mezőgazdasá-

gi- vagy élelmiszertermék piaci megje-
lentetése, falumegújítási, vidéki örökség 
megőrzési, LEADER+ program meg-
valósítási folyamatának és eredményei-
nek bemutatását kell tartalmaznia.
A fejlesztést a pályázónak be kell sorol-
nia a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózatról 
szóló 131/2008. (X. 1.) FVM rendelet 3. 
számú mellékletében felsorolt 11 szakte-
rület valamelyikébe.

További feltétel, hogy a bemutatott fej-
lesztés valamelyik, az Európai Unióval 
közös finanszírozású agrár-vidékfejlesz-
tési program – a Nemzeti Vidékfejlesz-
tési Terv, az Agrár és Vidékfejlesztési 
Operatív Program, az Új Magyarország 
Vidékfejlesztési program – támogatá-
si forrásainak felhasználásával valósult 
meg. A Fenntartható energia szakterület 
esetén benyújthatók a Környezetvéde-
lem és Infrastruktúra Operatív Program, 
a Környezet és Energia Operatív Prog-
ram és a Regionális Operatív Program 
támogatásával megvalósult és bizonyí-
tottan mezőgazdasági tevékenységhez, 
vagy az ÚMVP által lehatárolt vidéki 
területhez kötődő projektek is. A Leader 
szakterületen megvalósított Leader + 
programmal lehet pályázni.

A pályázat a www.mnvh.eu nyitó oldalán 
érhető el és nyújtható be elektronikus 
formában, e mellett a pályázati doku-

mentációt papír alapon is el kell küldeni 
a kiíró részére 2010. február 22-ig.
A nyertes pályázatok az alábbi díjazás-
ban részesülnek:
- Szakterületenként az első helyezett, il-
letve képviselője részt vehet egy 3 napos 
külföldi tanulmányúton 2010. március 
végén.
- Szakterületenként a második helyezett 
50 000 Ft értékű, a harmadik helyezett 
30 000 Ft értékű tárgyjutalmat kap.
- Szakterületenként az első, a második 
és a harmadik helyezett „Minta értékű 
agrár-vidékfejlesztési projekt/program” 
elismerő címet elnyert fejlesztéseket a 
LEADER EXPO keretében bemutatjuk, 
a projekt/program dokumentációja ma-
gyar és angol nyelven felkerül az MNVH 
honlapjára, megjelenik és terjesztésre ke-
rül kiadvány formájában.

A pályázattal kapcsolatban további in-
formáció a Magyar Nemzeti Vidéki Há-
lózat honlapján (www.mnvh.eu) és az il-
letékes Helyi Vidékfejlesztési Irodákban 
érhető el. 

Pályázati felhívás a „A megújuló vidékért”
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Bemutatkoznak a LEADER+ programból 
sikeresen megvalósult projektek

Jogcím: 2.1. Programok létrehozásának támogatása, infrastrukturális fejlesztése
Pályázó: Bakonyszombathely Község Önkormányzata
A pályázat címe: Pajtaszínház megvalósítása a bakonyaljai barangoló útvonalon
Teljes projektköltség: 2 400 000,- Ft
Támogatás: 2 000 000,- Ft

Bakonyszombathely központjá-
ban-szívében található a felújított 
Általános Iskola és a Közművelő-
dés Háza épülete. A templom és a 
művelődési ház közötti területen 
alakítja ki folyamatosan az ön-
kormányzat pályázati forrásokból 
és sok saját munkával a pihenést 
és kulturális szórakozást szolgá-
ló funkcionális faluközpontot és 
rendezvényteret. Jelen projekt e 
komplex fejlesztés első lépcsője 
volt.

A projekt előzményeként a volt 
iskola épület együttesének egy ré-
sze, valamint ezzel egy időben a 
az út túloldalán található, régi paj-
ta épület elbontásra került. A régi 
iskolaépület megmaradt részében 
falu- és iskolamúzeum fog működni, mely az „újszerűséget jelenti”. 
A volt iskola udvarán állították fel „újonnan” a régi rossz lebontott 
pajtát a felhasználható anyagokból, mintha a pajta régi és mindig is 
ott állt volna. Környezetét parkosították, és falusi jelleggel ruházták 
fel.

A pajtaszínház épületének hossza 20 m, szélessége 8 m, falmagas-
sága 3 m, a tető belmagassága 5 m. Belső vízszintes felülete döngölt 
földalappal rendelkezik. A nézőtér változóan, alkalomtól függően 
álló helyekkel vagy mobil székállománnyal berendezetten áll rendel-
kezésre. A színpad is mobil, az előadásokra a Kastélyparkban lévő 
mobil színpadot helyezik át. A pajta oldalról és hátulról is hatalmas 
ajtókkal van ellátva, hogy nagyobb nézőszám esetén – természete-
sen az időjárás függvényében – további teret nyerjenek.

A kivitelezést a kisbéri Gádor Kft. végezte az önkormányzat mű-
szaki csoportjának jelentős támogatásával. A különösen szép, 
bontásból származó Esterházy téglákat a helyiek biztosították. A 
Pajtaszínház első előadásán, 2008. augusztusában egy a folklórból 
építkező mesejátékot mutatott be az Apró színház, „Trebla, a bá-
rány” címmel. A hely szelleméhez méltó módon, bálákon helyet 
foglaló közönség nem akármilyen produkciót láthatott. Az épület 
azóta is számos helyi és kistérségi szintű kulturális rendezvénynek 
adott méltó teret.
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Bemutatkoznak tagtelepüléseink – Ács
Ács Komárom-Esztergom megye legnagyobb területű (103,84 
km2) települése, lélekszáma 7 232 fő, népsűrűsége 69,5 fő/
km2. A nagyközséget 2007. július 1-jei hatállyal nyilvánították 
várossá.

A város a Kisalföld északkeleti löszös-homokos peremvidékén, 
a Concó- és a Székes-patak összefolyásánál, a Dunától 3 km-
re délre fekszik. Északkeletről az Ácsi-erdő övezi, melynek na-
gyobb része azonban már Komárom területéhez tartozik. Belte-
rületének átlagos tengerszint feletti magassága 122 méter.
Nevét az Árpád korban letelepedett, királyi szolgálatban álló 
ácsokról kapta. Első írásos említése 1138-ból való, „Olt” majd 
1297-ből „Villa Alch” formában. A település már a római kor-
ban is lakott volt, közelében két római katonai tábor állt. 1540-
ben a falut a törökök teljesen elpusztították, s véglegesen csak 
1643 után népesült be. A XVII. század második felétől a pan-
nonhalmi apátság, később gróf  Eszterházy Károly szerzett itt 
nagybirtokot. A XIX. század második felében a Zichy-család 
birtoka lett a falu. Az általuk épített kastély a mai napig a tele-
pülés egyik legszebb középülete. A napóleoni háborúk idején 
a Batthyány Fülöp vezette Vas megyei lovasezred Ácsnál üt-
között meg a franciákkal. A szabadságharc során a komáromi 
vár közelsége miatt több véres csata színhelye volt a város és 
környéke. Az elesett honvédek emlékét az 1870-ben felállított 
obeliszk őrzi az Ácsi-erdőben.
A település fejlődése a Budapest-Bécs vasútvonal kiépítését kö-
vetően kezdődött. A szállítási lehetőség vonzotta Patzenhofer 
Konrádot, aki 1871-ben megalapította az Ácsi Cukorgyárat, 
mely 2000. december 31-i hatállyal szüntette meg tevékeny-
ségét. 1952-ben alakult az első ácsi termelőszövetkezet, 1992-
ben alakult át kft-ké, és kisszövetkezetté.
Jelenleg a legnagyobb ipari üzem a Hartmann Hungary Kft., 
ugyancsak jelentős tevékenységet folytat a főként sertéste-
nyésztéssel foglalkozó Fiorács Kft. is. 2006-ban a vasútvo-
nalhoz iparvágánnyal kapcsolódó 44 hektáros területen ipari 
parkot adtak át. Jelentős az ingázás, a dolgozók főként Komá-
romba és Győrbe járnak el Ácsról, a gazdasági válság hatására 
azonban nőtt a munkanélküliek száma.
Kiemelkedően jó az infrastruktúra, színvonalas az oktatás, az 
egészségügyi ellátás, a kulturális és a sportélet. A település kör-
nyékén és helyben sok a látnivaló, színes programok várják a 
turistákat, akiknek tavasztól őszig kedvelt pihenőhelye a „Natura 
camping” az 1-es főút mellett. Horgászati lehetőséget biztosít a 
város szélén lévő Malom-tó, valamint a Duna bőséges halállo-
mánya.

Nevezetességei:
- Református templomát a XIII. századi templom helyén emel-
ték 1644-ben, majd újjáépítették barokk stílusban 1802-ben.
- Római katolikus temploma 1840-ben épült klasszicista stí-
lusban.
- A Zichy-kastély, mely a XVII. század végén épült, eredetileg 
az Esterházyak tulajdonában volt. Ma művelődési központ és 
könyvtár működik benne.
- Kossuth Lajos egészalakos bronzszobrát 2009. március 15-
én avatták fel.
- A második világháború áldozatainak emlékkeresztjét 1991-
ben állították fel a katolikus templom mellett.
- A város természeti értékei közül említést érdemel a Concó-
patak hídjánál álló négy kocsányos tölgy, melyeket 1896-ban 
ültettek a millennium emlékére. A nagyigmándi út mentén 
álló törökmogyoró-fasort az 1950-es években telepítették. A 
concóparti Degenfeld-Schonburg kastély romjai mellett talál-
ható az egykori kastélypark maradványa – nyárfákból, fekete-
fenyőkből, hegyi juharokból és kocsányos tölgyekből alkotott 
fagyűjtemény. Különösen védett tél végén, a Magyarországon 
egyedülálló méretű élőhellyel rendelkező téltemető (Eranthis) 
az ácsi erdőben.

Legfontosabb probléma a településen:
„Gyenge gazdasági potenciál.”

Legfontosabb lehetőség a településen
„Helyi ipari park fejlesztése. Kiváló infrastrukturális adottsá-
gok: fő vasútvonal, autópálya-, kikötő- és határátkelő közel-
sége.”

Egyesületünk tagjai a településről:
- Ács Város Önkormányzata
- Ácsi Kossuth Lajos Asztaltársaság
- Ácsi Vállalkozók Ipartestülete
- Dosztál József  egyéni vállalkozó
- Természetjáró Bakancsos Klub

A településről ez idáig 3 db kérelem érkezett az ÚMVP III. 
tengelyének jogcímeire. 2 db, támogatásban részesített az első 
benyújtási időszakban a Falumegújítás és –fejlesztés, valamint 
a Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése jogcímekre, és 
1 db, kérelemkezelés alatt lévő a Mikrovállalkozások létrehozá-
sa és fejlesztése jogcímre:

KÉRELMEZŐ FEJLESZTÉS CÉLJA JÓVÁHAGYOTT TÁMOGATÁS 
ÖSSZEGE

Ács Város Önkormányzata Bagolyvár külső felújítása, 
múzeummá alakítása

21 637 336,- Ft

Tóth István János Gépbeszerzés 3 156 007,- Ft
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HÍREK
 Meghosszabbított határidő – Előleg elszámolás március 31-ig!

Kifizetési kérelem benyújtási időszak fiatal gazdáknak

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program Irányító Ható-
sága ismét meghosszabbította az előleg elszámolás határidejét 
a támogatási előleget igénybe vett ügyfelek részére a 3/2010. 
(I. 26.) közleményével. Ennek értelmében a támogatási előleg 
elszámolására vonatkozó határidő 2010. március 31-re módo-
sult, így a kizárólag a támogatási előleg elszámolásával érintett 
kifizetési kérelmeket 2010. március 1 és március 31. között is 
be lehet nyújtani (az előleg elszámolással nem érintett ügyfelek 
részére a kifizetési kérelem benyújtási időszakok változatlanok 
maradnak).
Az érintett jogcímek az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesz-
tési Alapból finanszírozott kertészet korszerűsítése, az öntö-
zés, melioráció, és a területi vízgazdálkodás, mezőgazdasági 
üzem és közösségi létesítményeinek fejlesztéséhez, a növény-

termesztés létesítményeinek korszerűsítéséhez és a mezőgaz-
dasági termékek értéknöveléséhez nyújtandó támogatások. A 
fenti módosítással az Irányító Hatóság célja lehetőséget biz-
tosítani az ügyfeleknek a támogatási előleg elszámolásához 
kapcsolódó kifizetési kérelmeknek a meghosszabbított határ-
időig történő benyújtására. Az EMVÁ-ból az állattartó telepek 
korszerűsítéséhez nyújtandó támogatások kifizetési kérelem-
benyújtási időszakai nem módosulnak, mivel a március 1. és 
31. közötti időszakban a jelenleg hatályos szabályozás alapján 
biztosított a kifizetési kérelem benyújtás lehetősége. 
Ezen ismételt határidő módosítást követően - az Európai 
Bizottsággal lefolytatott tárgyalások alapján - az előleg elszá-
molás határidejének hosszabbítására nem lesz további lehe-
tőség!	      	                Forrás: Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal

Januárban két kifizetési időszak nyílt meg 
azok számára, akik részesülnek a fiatal 
mezőgazdasági termelők számára nyúj-
tott támogatásban (1 466 fő).
Mindkét féle kifizetési kérelem a 2008. 
évi támogatási kérelmekre vonatkozik. 
Kifizetési kérelmet lehet benyújtani a 
megítélt támogatási összeg 90 százaléká-
ra, valamint 10 százalékára. A támogatás 
jellegéből fakadóan ugyanis, az ÚMVP-
ben megszokottól eltérően, már a telje-
sítés (a vállalt gazdaság létrehozása) előtt 
hozzá lehet jutni a megítélt támogatási 
összeg 90 százalékához. Erre eddig a tá-
mogatási határozat kézhezvételét követő 

45 napon belül kellett benyújtani kifize-
tési kérelmet. Akik ezt elmulasztották, 
most januárban lehívják a támogatási 
összeg 90 százalékát. Ugyancsak most 
nyílt meg a támogatási összeg fennma-
radó 10 százalékára vonatkozó kifizetési 
kérelmek benyújtási időszaka, amennyi-
ben a fiatal gazda 2009-ben teljesítette a 
támogatási kérelem üzleti tervében a 4. 
évre vállalt üzemméretet, és sikeresen 
elvégezte az ÚMVP-ben előírt kötelező 
képzést. Nem kötelező tehát az összes 
győztes fiatal gazdának most benyújtania 
a kérelmét, ezt legkésőbb 2012 januárjáig 
kell megtenniük, az évente megnyíló kifi-

zetési időszakok valamelyikében. 
Az MVH eddig 1448 ügyfélnek fizet-
te ki a támogatási összeg 90 százalékát, 
összesen több mint 13 milliárd forintot. 
A 2008. évi kérelmekre még további kö-
rülbelül 1,5 milliárd forint kifizetése vár-
ható, de ez eloszlik a következő 3 évben 
attól függően, hogy az ügyfelek mikor 
nyújtják be a támogatási összeg 10 szá-
zalékára vonatkozó kifizetési kérelmet. 
2009-ben a fiatal gazdák támogatására 
6145 kérelem érkezett be, körülbelül 65 
milliárd forintos igénnyel. Jelenleg a ké-
relmek feldolgozás alatt állnak, határozat 
az év első negyedében várható.
Forrás: Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal

Megkezdődött a top-up 
támogatások kifizetése
Már január közepétől utalja a Mezőgazdasági és 
Vidékfejlesztési Hivatal a 2009. évi területalapú tá-
mogatás nemzeti kiegészítő részét, az úgynevezett 
top-up támogatást az érintettek számára.
A termeléstől elválasztott területek közül hízottbika-
tartásra kifizetési határozattal 5853 ügyfél rendelke-
zik, ők összesen 4,4 milliárd forintot kapnak. Anya-
tehén tartás támogatására mintegy ötezer gazdálkodó 
jogosult, összesen 1,6 milliárd forint értékben. Szar-
vasmarha tartás extenzifikációs támogatására 1,3 mil-
liárd forintot, míg kedvezőtlen területeken nyújtandó 
anyajuhtartásra 360 millió forintot fizet a hivatal. Az 
imént felsorolt támogatások történelmi bázisjogo-
sultság alapján vehetők igénybe.

Forrás: Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal

Falusi vendéglátás, vendégfogadás 
2010-ben
Falusi vendéglátásból, falusi vendégfogadásból származó jövedelem a továb-
biakban önálló tevékenységből származó jövedelem lesz, az eddigi adómen-
tesség – amely legfeljebb együttvéve 1 200 000 forint bevételre vonatkozott 
– megszűnik, de lehetőség nyílik arra, hogy a magánszemély a bérbeadásból 
származó jövedelmekre vonatkozó elkülönült adózást [Szja-törvény 74.§ (4) 
bekezdés] alkalmazza e bevételei tekintetében.
Fizető vendéglátó tevékenységet folytató magánszemély az, aki – nem egyé-
ni vállalkozói tevékenység keretében – üdülés, pihenés céljából közvetlenül 
magánszemély(ek)nek szálláshelyet nyújt ugyanazon magánszemélynek adó-
évenként 90 napot meg nem haladó időtartamra.
A fizető vendéglátó tevékenységet folytató magánszemély adóévenként az 
adóév egészére – az adózás rendjéről szóló törvény rendelkezései szerint – az 
e tevékenységéből származó bevételére tételes átalányadózást választhat, fel-
téve, hogy e tevékenységét a tulajdonában, haszonélvezetében lévő egy – nem 
szálláshely-szolgáltatás rendeltetésű – lakásban vagy üdülőben folytatja.


